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Politični pregled. 
Razpust isterskega deželnega zbora. — Dunajski 

„Fremdenblatt" je prinesel jako pomenljiv članek o razpustu 
isterskega deželnega zbora, kateri je nekoliko naperjen tudi 
proti koalicijski vladi. V tem članku pravi, da so se za ita
lijanščino gojile velike simpatije pod avstrijskim dvoglavnim 
orlom, a to ne sme iti tako daleč, da bi se onemogočeval ob
stanek drugim narodnostim. Vlado bi morali dolžiti velike za
mude, da se ni odločno uprla poskusom, Slovane izriniti iz 
deželnega zbora, ali pa jim zamašiti usta Celo v deželah, v 
katerih že dolgo se bijejo narodni boji, velja dvojezičnost v 
deželnem zboru, v Istri so pa hoteli podreti načelo strplji-
vosti, ki je duša avstrijski politiki. Vlada hoče v Istri pripo
moči vladni avtoriteti in načelu strpljivosti do veljave. Itali
janska večina je hotela Slovane pripraviti ob vse pravice, če 
tudi so ravno tako pod varstvom cesarskega doma, kakor Ita
lijani. — Vse prav lepo, a dobro bi pa bilo, da bi „Frem-
denblatt" pogledal tudi na Štajarsko in Koroško, kjer se dvo
jezičnost tudi ne spoštuje v deželnih zborih in kjer vlada tudi 
od strani Nemcev največja nestrpljivost. — Sicer pa razpust 

isterskega deželnega zbora ne bode dosti koristil. Nekateri 
liberalni listi se že boje, da bodo Italijani zgubili pet man
datov na Slovane. Potem bi imeli Slovani jeden glas večine. 
Da pa do tega ne pride, je pa že začel Rinaldini iskati po
sebne kandidate za take okraje, kateri bi ravno vladi ne de
lali ovir, a vendar nasprotovali Slovanom Tako se imenuje 
znani vitez Schwarz. Tako se razmere v Istri ne bodo tako 
dosti zboljšale, za Istro pač tudi velja pregovor, da riba pri 
glavi smrdi in ta glava je pa v Trstu Dokler se razmere 
pri vladi v Trstu ne premene, nimajo primorski Slovani ni-
česa dobiega pričakovati. — Sicer pa italijanska stranka preti 
z abstinenco, ako se ne bode oziralo na vse njene želje. 

Tirolski deželni zbor. — Italijanski poslanci se še 
vedno kujajo Ker jih v določenem času ni bilo v zbornico, 
zgubili so svoje mandate in bodo torej nove dopolnilne volitve 
Najbrž pa te volitve stvari dosti ne premene. Voljeni bodo 
zopet prejšnji po lanci. Grovorilo se je, da bode se letos skle
palo v deželnem zboru o tem, da se Italijanom dovolijo neka
tere stvari, a kakor se kaže, je bilo to le govorjenje. Morebiti 
se je pa poskušalo, kaj porečejo Italijani. Poslednji so dali 
po svojih glasilih odgovor, da se hočejo popolnoma odločiti od 
nemškega dela dežele V to pa seveda večina ne more privo
liti. — Sicer se pa v tem deželnem zboru tudi letos napravi j a 
nov deželnobrambovski zakon. Mej večino in vlado se ne more 
doseči nopolno sporazumljenje. 

Češki deželni zbor je že v prvem branji odklonil mia-
dočeški predlog, da naj se v srednje šole vpelje ruščina kot 
učni predmet Za predlog glasovali so samo Mladočehi. Mi 
nismo kdo ve kako naudušeni za Kusijo, a reči pa moramo, 
da je tak strah pred ruščino popolnoma neopravičen Če se 
v avstrijskih srednjih šolah lahko poučujejo francoščina, an
gleščina, italijanščina, ni najmanjšega povoda, da bi se o uve-
denju ruščine niti govoriti ne smelo. Rusija dobiva v kultur
nem in narodnogospodarskem oziru vedno večji pomen in bi 
nikakor ne bilo škodljivo, ako se nekoliko bolj seznanimo ž 
njo. Za izdelke avstrijskih tovarn bode tudi treba iskati trgo-
višča na slovanskem vzhodu. Na politične razmere se v tacih 
stvareh ni ozirati, ker se močno preminjajo. 

Rusija. Po nastopu novega ruskega carja Nikolaja II. 
pisalo se je prav mnogo o tem, kak prijatelj zapadne kulture 
je novi car in da bo brezdvomno po uzorc: zapadnih držav 
uvel tudi v Rusiji konstitucijo To seveda so pa v prvi vrsti 
trosili kiižem svet Židi, ki upajo, da jim konstitucija donese 
dobiček in si torej žele, da bi se ista uvela Pod sedanjo 
upravo cesarstva ni jim moč priti do nobene veljave in jim 
tudi nobeno gospodovanje dano. V konstitucijonelni državi bi 
pa lahko prišli do vpliva in gospodov^nja. Toda car je na
redil minole dni prav odločen križ čez njihove račune. Ko so 
se mu poklonili odposlanci mest, plemstva in zemstev, da mu 
čestitajo k poroki, je v svojem nagovoru do njih izrecno po
vedal, da hoče, kakor njega pokojni oče, nepremično vzdrže
vati avtokrat čuo načelo. 

Bolgarija. — Poroča se, da se knez Ferdinand zmirom 
bolj udaja vplivu Cankova. Cankov je postal prav priljubljena 
oseba in dela na to, da Rusijo zopet sprijazni z Bolgarijo. 
Knez je celo pripravljen odpovedati se kroni bolgarski, Če se 
Rusija zaveže, da ga bo priznala, če ga sobranje zopet voli 
knez)m. Stambulova vpliv pri vojski vedno pada. — Pri zadnjih 
dopolnilnih volitvah v sobranje pridobila je vlada od 20 man
datov 18. Stambulov, ki je tu ti kandidoval je pal, znamenje, 
da nima več zaupanja pri narodu Cankov je tudi pal, a le z 
neznatno manjšino glasov. KaraveJov je pa izvoljen. 

Azija. — Z obravnavami glede sklenitve miru mej Ki
tajsko in Japonsko že zopet nič ni. Kitajski odposlanci, došli 
na Japonsko, niso imeli onih pooblastil, katere zahtevajo Ja
ponci že ves Čas najo iločneje. Japonci namreč so pri volji 
spustiti se v podajanja za mir z kitajskimi odposlanci, le če 
so ti pooblaščeni detinitivne mirovne predloge staviti, oziroma 
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definitivne mircvne pogoje vsprejeti. Ker. v to kitajski odj. o-
slanci niso bili pooblaščeni, vrnili so se zopet domov, ne da 
t i bili kaj opravili. Vojska trpela bode »torej se dalje. 


